
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 164

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  AL  D.U.P.  ED  AL  BILANCIO  2021-2023 
RELATIVO ALLA ISTITUZIONE DI UNA UNITA' ORGANIZZATIVA INDIPENDENTE A 
SERVIZIO DI ATTIVITA' DEI CONSIGLIERI COMUNALI.

Il giorno  29.12.2020 ad ore 18.05 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Filosi Luca Pedrotti Alberto

Baggia Monica Fiori Francesca Raffaelli Anna
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi,Vittorio Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Uez Tiziano
Chilà Filomena Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consiglieri Bosetti,Stefano

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Serra Nicola e Bridi,Vittorio
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dai  Consiglieri  Maestranzi,  Maschio,  Carli  e 
Zanetti  Silvia collegato alle proposte di  deliberazione relative all'approvazione del D.U.P. e del 
Bilancio di previsione 2021 - 2023 relativo all’istituzione di una unità organizzativa indipendente a 
servizio di attività dei Consiglieri comunali;

visto  l'emendamento  sostitutivo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Ritenuto  che  il  lavoro  dei  Consiglieri  debba  poter  essere  efficace  ed  efficiente 
oltreché corretto e legittimo; 

considerato che durante i lavori consiliari risulta impossibile avere un parere legale 
degli  emendamenti,  delle  mozioni,  degli  ordini  del  giorno  o  delle  deliberazioni  stesse  se  non 
affidandosi agli stessi Uffici redattori delle proposte della Giunta comunale;

premesso  che  questa  considerazione  non  vuole  in  alcun  modo  mettere  in 
discussione la buona fede, la competenza, l’impegno e la dedizione degli Uffici comunali e dei suoi 
Dirigenti ma evidentemente mira a superare un vulnus ad oggi presente;

ritenuto  sia  necessario  un  miglioramento  ed  un  rafforzamento  dell’identità 
istituzionale del Consiglio comunale;

ritenuto opportuno, se non fondamentale, istituire un ufficio legale indipendente del 
Consiglio comunale facente capo alla Presidenza e distaccato da Giunta e Servizi comunali ai fini 
di permettere ai Consiglieri comunali di richiedere preventivi pareri di legittimità normativa e legale 
alle proposte;

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. prevedere all'interno della programmazione del personale o tramite uno stanziamento dentro 
la prossima variazione di bilancio una unità organizzativa a servizio dell'attività legislativa dei 
Consiglieri comunali facente capo alla Presidenza.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  AL  D.U.P.  ED  AL  BILANCIO  2021-2023 
RELATIVO ALLA ISTITUZIONE DI UNA UNITA' ORGANIZZATIVA INDIPENDENTE A 
SERVIZIO DI ATTIVITA' DEI CONSIGLIERI COMUNALI.

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n.  38  i  Consiglieri  Angeli,  Baggia,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Bungaro,  Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, 
Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, 
Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 29.12.2020 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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